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WyłoŜono do wglądu 30.03.2010r.  
 
PROTOKÓŁ Nr XLIV/2010  
 
 
z XLIV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 25 marca 2010 roku, 
w Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 13:00 do :15:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski 
3. Sekretarz Gminy Anna Rywak 
4. Radca prawny Edyta Ksobiak 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy   

i szkół z terenu Gminy 
8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XLIV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XLIII  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym oraz: 

- o konieczności złoŜenia przez radnych oświadczenia majątkowego do 30 kwietnia 
2010r.; 

- o konieczności złoŜenia przez kandydatów na radnych lub Wójta oświadczeń 
lustracyjnych; 

- o planach utworzenia strony internetowej Rady i Radnych Gminy Białe Błota ( §106 
ust. 12 Uchwały Nr XXXIX/443/2009 Rady Gminy Białe Błota z dnia 26 listopada 
2009r. zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota.) 

. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
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8. Podjęcie uchwał; 
 

1. w sprawie powierzenia i przyjęcia zadania w zakresie realizacji podstawy 
programowej wychowania przedszkolnego; 

2. w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się 
o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróŜniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych; 

3. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wraz ze zmianą miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic: KsięŜycowej 
i Gwieździstej w miejscowości Przyłęki, gmina Białe Błota;  

4. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi pani 
Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja Chmielewskiego na działalność Wójta 
Gminy Białe Błota;  

5. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10.Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11.Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12.Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XLIV Sesji V Kadencji. 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 14 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
Na sesji był nieobecny Radny Andrzej Kieroński. 
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 14 głosów za, przy 14 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG na wniosek Skarbnika Gminy zaproponował  wprowadzenie do 
porządku obrad jako pkt 8 podpunkt 6 projektu uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy 
na 2010r. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę w porządku obrad i jednogłośnie 
przyj ęli porządek obrad po zmianach. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XLIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLIII Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
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Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym . 
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o  konieczności złoŜenia przez radnych oświadczeń 
majątkowych do 30 kwietnia 2010r.;o konieczności złoŜenia przez kandydatów na radnych 
lub Wójta oświadczeń lustracyjnych oraz o planach utworzenia strony internetowej Rady i 
Radnych Gminy Białe Błota ( §106 ust. 12 Uchwały Nr XXXIX/443/2009 Rady Gminy Białe 
Błota z dnia 26 listopada 2009r. zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota.) 
Zaproponował takŜe utworzenie komisji doraźnej w sprawie utworzenia strony internetowej i 
wydawania Głosu Białych Błot. 
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Bronisław Balcerowski w związku z nieobecnością Przewodniczącego Komisji 
przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Zastępca Wójta Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 w sprawie powierzenia i przyjęcia zadania w zakresie realizacji podstawy 
programowej wychowania przedszkolnego. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Sekretarz Gminy zgłosiła autopoprawkę w uzasadnieniu do 
uchwały dopisać zdanie cyt.: „Środki finansowe na w/w refundację kosztów są zabezpieczone 
w budŜecie Gminy Białe Błota na rok 2010 w Dz. 801, Rozdz. 80104. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
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Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLIV/476/2010 w 
sprawie powierzenia i przyjęcia zadania w zakresie realizacji podstawy programowej 
wychowania przedszkolnego. 
 
Ad. 8.2. w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 
ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróŜniania 
zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLIV/477/2010 w 
sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o 
uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróŜniania zbiorników bezodpływowych i 
transportu nieczystości ciekłych. 
 
Ad. 8.3. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego wraz ze zmianą miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic: KsięŜycowej i Gwieździstej 
w miejscowości Przyłęki, gmina Białe Błota. 
  
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLIV/478/2010 
zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru 
zniŜek oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, 
którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach. 
 
Ad. 8.4. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania 
skargi pani Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja Chmielewskiego na działalność 
Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLIV/479/2010 w 
sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi pani 
Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja Chmielewskiego na działalność Wójta Gminy 
Białe Błota. 
 
Ad. 8.5. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 
Społecznej zgłosił zmiany do planu pracy komisji na II kwartał 2010r. Głos w dyskusji zabrał 
Radny Edmund Łączny. 
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Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLIV/480/2010 w 
sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.6. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Przewodniczący RG, Skarbnik Gminy, 
Kierownik Magdalena Wajchert, Zastępca Wójta, Radny Janusz Walczyński, Radny 
Zbigniew Moroz. 
 
Sesję opuścił Radny Edmund Łączny. 
 
Radni 13 głosami za, przy 13 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLIV/481/2010 w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010r. 
 
Ad. 9 Interpelacje i zapytania  radnych.  
 
Interpelację na piśmie w sprawie cen ścieków i wody złoŜył Radny Henryk Sykut. 
 
Zapytania radnych: 
Radna Gabriela śernicka nawiązała do ostatniego spotkania Rady Społecznej przy 
Przychodni w Białych Błotach i wniosku Radnej Wandy Górnej (Przewodniczącej Rady 
Społecznej) o podwyŜkę pensji dla Dyrektora Przychodni. Poruszyła takŜe kwestię 
prywatyzacji przychodni i wystąpiła z wnioskiem o włączenie do planu pracy Komisji 
Rewizyjnej  cyt.: „ przeprowadzenie analizy finansowej wszelkich środków zabezpieczonych 
w budŜecie gminy, takŜe w programach zdrowotnych, wszelkich środków w budŜecie gminy 
oraz tych wydawanych w budŜecie na modernizację, zgodnie z zaleceniami normatywnymi 
oraz poprawy estetyki przychodni gminnej w latach 2006-2010 oraz środków pozyskanych 
lub wypracowanych przez panią Kierownik na podstawie corocznego sprawozdania z 
wykonania budŜetu.”  
Radny Zbigniew Moroz zapytał kiedy zostanie uruchomiona przepompownia przy ulicy 
Kaplicznej ? 
Radna Lidia Grzywacz zapytała, czy juŜ był przetarg na ulicę Brzozową i nawiązała do 
poprzedniej sesji Rady Gminy , w której Zastępca Wójta obiecał zaprosić radnych na 
spotkanie w sprawie przedszkola i powiedziała, Ŝe do dnia dzisiejszego takiego spotkania nie 
było. 
 
Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Nie było interpelacji na poprzedniej sesji.  
 
Ad. 11 Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Zastępca Wójta w sprawie prywatyzacji Przychodni w Biały Błotach powiedział, Ŝe do 9 
kwietnia 2010r. jest termin składania ofert. W sprawie podwyŜki dla Dyrektora Przychodni 
wyjaśnił Radnej Gabrieli śernickiej iŜ Wójt nie pokrywa kosztów uposaŜeń pracowników 
Przychodni. 
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W sprawie przepompowni przy ulicy Kaplicznej odpowiedział Prezes ZWIUK Krzysztof 
Ruszkiewicz, iŜ w połowie przyszłego tygodnia załoŜone będą liczniki i przepompownia 
ruszy. 
W sprawie Przedszkola w Łochowie Zastępca Wójta wyjaśnił Radnej Lidii Grzywacz, iŜ 
wykonawca nie jest jeszcze gotowy do spotkania, ale do końca roku chce większość robót 
zrealizować. W sprawie ulicy Brzozowej wyjaśnił, Ŝe ulica jest przewidziana w 
harmonogramie do przetargu w miesiącu kwietniu. 
 
Ad.12 Wolne wnioski i zapytania. 
 
Sołtys Andrzej Jaśkowiak  poruszył następujące sprawy:: 

- oświetlenie w Łochowicach; 
- firma, która równa drogi,  podaje do wiadomości mieszkańcom, Ŝe to sołtysi decydują 

o drogach które są równane; 
- komunikacja międzygminna powiedział, Ŝe Łochowo-Łochowice- Lisi Ogon ma 

bardzo dobra komunikacje z Bydgoszczą i nie ma potrzeby zmian w tym zakresie; 
- brak odpowiedzi na pismo z miesiąca listopada dot., statusu dróg w Łochowicach; 
- podatków i powiedział, Ŝe są domy w sołectwie, których nie ma na wykazach i dodał, 
Ŝe Urzędnicy źle obliczają wysokość podatków; 

- moŜliwości zostawiania przez sołtysów awiza przy roznoszeniu decyzji podatkowych. 
Radna Maria Wolsztyńska złoŜyła w imieniu swoim i Radnej Gabrieli śernickiej oraz 
Radnej Lidii Grzywacz pisemną rezygnację z funkcji członka Kolegium Redakcyjnego Głosu 
Białych Błot. 
Radna Gabriela śernicka nawiązała do wypowiedzi sołtysa Andrzeja Jaśkowiak w sprawie 
podatków i podziękowała za pamięć o sołtysach w dniu 11 marca 2010r. 
Sołtys Maria Płotkowska powiedziała, Ŝe: 

- przy zjeździe z ekspresówki w Białych Błotach Tiry jeŜdŜą z nadmierną prędkością; 
- przy ulicy Szubińskiej w Białych Błotach nie ma przystanku PKS; 
- poprosiła  o dogadanie się z powiatem w sprawie terminów sesji, bo są co miesiąc w 

ten sam dzień. 
Pani Marzanna Kreja odniosła się do wypowiedzi Radnej Gabrieli śernickiej dot. 
awizowania decyzji podatkowych Poruszyła takŜe kwestię wypowiedzi Radnej Marii 
Wolsztyńską z poprzedniej sesji, na której to radna nie wiedziała  o podjęciu uchwały o 
zaprzestaniu wydawania Głosu Białych Błot. Dodała, Ŝe jest zdziwiona, bo jeŜeli ktoś jest 
członkiem Kolegium Redakcyjnego to tym bardziej powinien być w temacie. Dodała, Ŝe 
wielu radnych nie wie w jakich uchwałach jak głosowało. Zwróciła się takŜe do 
Przewodniczącego RG z pytaniem czy zapoznał, się z nowelizacją ustawy o samorządzie 
gminnym w zakresie współpracy ze stowarzyszeniami, w zakresie jak ta współpraca ma 
wyglądać. 
 
Ad. 13 Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Zastępca Wójta w sprawie oświetlenia wyjaśnił sołtysowi Andrzejowi Jaśkowiakowi, Ŝe 
wszystkie jego propozycje zostały uwzględnione, ale są przejściowe problemy z 
projektantem. W sprawie komunikacji międzygminnej wyjaśnił, Ŝe jest to zadanie własne 
gminy i dodał, Ŝe ta komunikacja będzie bardziej konkurencyjna niŜ PKS. W sprawie 
podatków Kierownik Bo Ŝena Woźniak wyjaśniła, Ŝe aby zobowiązanie podatkowe było 
skuteczne to decyzja podatkowa musi być dostarczona skutecznie. Do dostarczania decyzji 
upowaŜniona jest Poczta Polska, moŜe równieŜ dostarczać pracownik Urzędu lub sołtys, w 
tych dwóch ostatnich przypadkach tylko osobiste dostarczenie decyzji rodzi skutki prawne. 
JeŜeli chodzi o opodatkowanie gruntów to podstawę prawną stanowi ewidencja gruntów 
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prowadzona przez starostwo powiatowe. W oparciu o tę ewidencję tworzona jest ewidencja 
podatkowa. V i VI klasa gruntów jest zwolniona z podatków, a na poszczególnych działkach 
są róŜne klasy gruntów stąd róŜnica w wysokościach podatków. 
Zastępca Wójta wyjaśnił sołtys Marii Płotkowskiej, Ŝe przy wyjeździe z „ekspresówki” od 
czasu do czasu stoi Policja, ale dodał, Ŝe wystąpi do Kierownika Posterunku, aby stanął tam 
patrol z Białych Błot. W sprawie przystanku PKS powiedział, Ŝe rozpoczął się II etap robót na 
drodze wojewódzkiej i prawdopodobnie do VI będą jeszcze perturbacje w ruchu. 
Radna Maria Wolsztyńska ustosunkowała się do wypowiedzi pani Marzanny Kreji. 
Przewodniczący RG powiedział, Ŝe dostaje informację od Sekretarza Gminy o zmianach 
przepisów prawa, ale nic nie wie o współpracy ze stowarzyszeniami. 
Radna Wanda Górna powiedziała, Ŝe na spotkaniu Rady Społecznej zaproponowała 
podwyŜkę dla pani dyrektor, gdyŜ ma ona niŜszą pensje niŜ nie jeden lekarz. Ponadto 
księgowa prosiła o opinię Rady społecznej w tej materii. 
 
14. Zakończenie obrad XLIV Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XLIV  Sesji V Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
 
Protokół zawiera 7 stron. 
 
Protokół spisała:  Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison            Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
                         Marek Sampławski 
 
 
 


